

引导民间志愿者 更好地服务社会

提案人:民建济宁市委员会集体

本报济宁1月17日讯(记者 王海龙)“目前,济宁市的志愿者队伍非常强大,一些民间志愿者也发挥着自己独特的作用,为社会的公益事业做出了很多贡献。下一步如何规范有序地引导他们,让他们更加有力地服务社会,政府责无旁贷……”17日上午,市政协十一届四次会议提案组收到的一份关于规范民间志愿者的提案吸引了记者的眼球。

这份来自民建济宁市委员会的提案是集体智慧的结晶,他们在充分调查济宁市民



间志愿者队伍的基础上,详细了解了民间志愿者对当前济宁公益慈善事业的促进作用。李君秘书长告诉记者,民间志愿者以何种身份组织各项社会活

动,进行资金筹集以及爱心行动的顺利实施,这些都需要政府的保障。否则,一些初衷是“好心”的活动,可能在具体的实施中出现困难,毕竟他们与政府组织的各项慈善活动相比,缺乏有利条件和明确的社会地位。

互联网上曾经出现的“网络募捐”事件中,募捐资金的去向以及个人发起,募捐组织的合法地位是大家关注的焦点。济宁市也存在一些民间志愿者组织和个人,他们的公益活动有时候也会处于“尴尬”

的境地,合法性受到市民质疑,有心去做善事却遭到冷眼,这些情况都需要政府进行组织培训,并对他们的一些活动给予支持,避免在公益慈善活动中走“弯路”。

如何从政府角度规范有序地引导他们服务于社会,政协委员们建议,迫切需要政府出台措施,为民间志愿服务确立合法的社会地位。同时,对于他们筹集资金的渠道,保障志愿服务活动顺利开展提供便利,以此促进民间志愿者队伍向更好的方向发展。

一丝不苟

17日上午,中国
人民政治协商会议第
十一届济宁市委员会
第四次会议在声远舞
台隆重开幕,参与两
会服务的工作人员兢
兢业业,一丝不苟。在
济宁市声远舞台,一
名民警正在认真检
查,确保安全。

本报记者
张晓科 摄



○两会18日主要议程

人大

上午9时在济宁声远舞台举行第一次全体会议(开幕式)
宣布大会开幕,奏国歌;听取济宁市人民政府工作报告。
下午2时30分,各代表团分组审议市政府工作报告。

政协

上午9时,政协委员列席市十五届人大四次会议开幕式,听取市政府工作报告计划、财政工作报告。
下午2时,分组讨论市政府工作报告及其他有关报告。

供电部门全力保两会

本报济宁1月17日讯(记者 刘守善 通讯员 赵以排 赵岩) 两会期间,为保障供电工作万无一失,济宁市供电公司制定了详细的保电方案,安排巡线员户外巡视线路运行,抢修人员24小时随时待命。

据介绍,该公司制定了详细的保电方案,落实责任,确保“两会”期间供电安全。

此外,“两会”期间,该公司安排55名员工在户外保电现场进行日夜巡视,另有40多名员工在各自岗位参与保电工作。

16名监管员保两会餐饮安全

本报济宁1月17日讯(记者 李倩 通讯员 李大鹏) 为确保两会餐饮安全,济宁市药监部门制订了《食品安全保障方案》,并在各接待单位派驻16名驻点监管员进行全程监督,确保“两会”餐饮安全。

为做好“两会”餐饮服

务食品安全保障工作,药监部门制定了《济宁市第十五届人民代表大会第四次会议、济宁市政协第十一届四次会议餐饮服务食品安全保障工作方案》。要求监督人员在会议前对承担接待任务的餐饮服务单位的食品安全情况进行评估。